
 نام ایزد یکتا  به

   

 

 

 

   

   

  اي حسابرسی بندي کارکنان حرفهآزمون رتبه 

 62/11/1403  

   

  سرپرست  

  A گروه 
 

 
 

      

 

 دقیقه   180مدت :    شماره صندلی :
 

      

 

 
 ي تستی انتخاب و در پاسخنامه ارائه فرمایید.هاپرسشگزینه را براي  نیترمناسب 
 گذاري نمایید.براي هر پرسش، تنها یک گزینه را علامت 
 باشد.ارائه پاسخ نادرست می  منزلهبهاز یک گزینه،  گذاري بیشعلامت 

   الکترونیکی وسایل  و  هوشمند  ساعت  موبایل،  هرگونه  داشتن  به”همراه  خاموش  حتی  محسوب    منزله به  “صورت  تقلب 

 حساب ساده).ي ماشیناستثنابهگردد (می

 باشد و هرگونه تکثیر، انتشار و یا استفاده  کلیه حقوق مادي و معنوي سؤالات متعلق به جامعه حسابداران رسمی ایران می

 باشد. بدون اجازه جامعه حسابداران رسمی ایران ممنوع می

 در است.  الزامی  مراقبین  به  پاسخنامه  با  همراه  سؤالات  برگه  یا   صورتی ارائه  و  نباشد  موجود  متقاضی  سؤالات  برگه  که 

 صورت ناقص تحویل شده باشد، به منزله تقلب خواهد بود.به
 

سه پاسخ  براي هر پاسخ درست، یک امتیاز مثبت و هر

 شود.گرفته می نظر نادرست، یک امتیاز منفی در 
 

 

   مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی  
 جامعه حسابداران رسمی ایران  



 
 کتا یزد ینام ا به

   

 

 

 

   

   

  ی حسابرس  يا کارکنان حرفه يبندآزمون رتبه 

 62/11/3140  

   

  (حسابداري) سرپرست  

  A گروه 
 

 
 

      

 

 قهیدق   70 مدت :    : یشماره صندل
 

      

 

 
 ي تستی انتخاب و در پاسخنامه ارائه فرمایید.هاپرسشگزینه را براي  نیترمناسب 
 گذاري نمایید.براي هر پرسش، تنها یک گزینه را علامت 
 باشد.ارائه پاسخ نادرست می  منزلهبهاز یک گزینه،  گذاري بیشعلامت 

   گردد تقلب محسوب می  منزلهبه  “صورت خاموش  حتی به ” همراه داشتن هرگونه موبایل، ساعت هوشمند و وسایل الکترونیکی

 حساب ساده).ي ماشین استثنابه ( 

  باشد و هرگونه تکثیر، انتشار و یا استفاده بدون کلیه حقوق مادي و معنوي سؤالات متعلق به جامعه حسابداران رسمی ایران می

 باشد.اجازه جامعه حسابداران رسمی ایران ممنوع می 

  صورت که برگه سؤالات متقاضی موجود نباشد و یا به  صورتی  ارائه برگه سؤالات همراه با پاسخنامه به مراقبین الزامی است. در

 ناقص تحویل شده باشد، به منزله تقلب خواهد بود. 
 

سه پاسخ  براي هر پاسخ درست، یک امتیاز مثبت و هر

 شود.گرفته می نظر نادرست، یک امتیاز منفی در 
 

 

   مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی  
جامعه حسابداران رسمی ایران  



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   حسابداري   موضوع :   سرپرست  رده شغلی :  
 

ĕ 

 A گروه
 

  

 

 اطلاعات زیر مربوط به شرکت (الف) است: )  1

 ریال  1ر 026ر000ر000 1398سود خالص سال  
 ریال  1ر 215ر000ر000 1399سود خالص سال  

 سهم 300ر000 1399/ 1/1سهام عادي در 

 معادل دو سهم به ازاي هر سهم موجود   7/1399/ 1(سود سهمی) در  صدور سهام جدید 

  1399و سود پایه هر سهم سال    1398سود پایه هر سهم (تعدیل شده) سال    ، با توجه به اطلاعات فوق
 ترتیب چند ریال است؟  به

 ریال1ر350و    ریال 1ر710 )  1 
 ریال 2ر025   و  ریال   1ر710 )  2 
 ریال 2ر025   و  ریال   1ر140 )  3 
 4  ( 140ریال1ر350و    ریال 1ر 

 

     … اي، در هر دوره میانی، هزینه مالیات بر درآمددورهبر اساس استاندارد حسابداري گزارشگري مالی میان ) 2

 1  (  سال  کل   بر درآمد سالانه براي  مالیات  برآورد مورد انتظار از میانگین موزون نرخ   بهترین   بر مبناي 
 . شودیمشناسایی  مالی 

 شود.بر مبناي مالیات بر درآمد دوره میانی مشابه سال مالی قبل برآورد و شناسایی می  )  2 

 شود. بر مبناي بهترین برآورد از نرخ مؤثر مالیات بر درآمد دوره میانی جاري شناسایی می  )  3 

 شود.بر مبناي آخرین مالیات بر درآمد قطعی شده سالانه برآورد و شناسایی می  )  4 
 

تحت    …چنانچه بخشی از سهام واحد تجاري اصلی در مالکیت واحد تجاري فرعی باشد این سهام باید به   )  3
عنوان سهام واحد تجاري اصلی در مالکیت واحد تجاري فرعی به شکل یک رقم کاهنده، جزء حقوق  

 تلفیقی منظور شود. صورت وضعیت مالی صاحبان سهام واحد تجاري اصلی در 

 . ارزش منصفانه )  1 
 2  ( بهاي تمام شده . 

 . اقل بهاي تمام شده و خالص ارزش فروش  )  3 
 . خالص ارزش فروش  )  4 

 



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   حسابداري   موضوع :   سرپرست  رده شغلی :  
 

Ė 

 A گروه
 

  

 از موارد زیر جزء رویدادهاي تعدیلی است؟  ک یکدام ) 4

 . صورت وضعیت مالیواگذاري یک واحد فرعی بعد از تاریخ  )  1 

 اعلام برنامه براي توقف عملیات. )  2 

 . صورت وضعیت مالیتغییرات عمده در سرمایه بعد از  )  3 
 4  (   صورت  هاي فرعی و وابسته براي دوره قبل از تاریخ  وسط مجمع عمومی شرکت تتصویب سود سهام

 با آن.  زمانهمشرکت اصلی و یا  وضعیت مالی 
 

باید چگونه در صورت جریان وجوه   ،هاي نقدي ورودي حاصل از فروش واحد تجاري فرعی مبلغ جریان )  5
 نقد تلفیقی گزارش شود؟ 

 .يگذاره یسرماهاي ناخالص در فعالیت  طوربه  )  1 
 2  (  يگذارهیسرماهاي  خالص در فعالیت  طوربه . 

 . هاي تأمین مالیناخالص در فعالیت  طوربه  )  3 
 . هاي تأمین مالیخالص در فعالیت  طوربه  )  4 

 

طبق استانداردهاي حسابداري بخش عمومی، دریافتی از خزانه از محل اعتبارات تخصیص یافته و اثرات  )  6
 هاي حسابداري به ترتیب در کدام گزینه باید منعکس شود؟ ناشی از تغییر در رویه

 1  ( صورت تغییرات در وضعیت مالی و گردش حساب تغییرات در ارزش خالص . 

 . صورت وضعیت مالی و صورت تغییرات در وضعیت مالی )  2 

 .صورت وضعیت مالی و گردش حساب تغییرات در ارزش خالص )  3 

 . گردش حساب تغییرات در ارزش خالص و صورت تغییرات در وضعیت مالی )  4 
 

 ؟  کشاورزي کاربرد ندارد يهاتیفعالاز موارد زیر استاندارد  کی کدامدر  ) 7

 1  (  دریا ماهیگیري در . 

 . بوته چاي )  2 

 . ماهی پرورشی )  3 

 .تاکستان )  4 
 



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   حسابداري   موضوع :   سرپرست  رده شغلی :  
 

ė 

 A گروه
 

  

(الف) در سال   ) 8 به ساخت یک پروژه ساختمانی    1401شرکت  از تکمیل    10اقدام  نموده است. پس  طبقه 
میلیارد ریال   23میلیارد ریال فروخته شد و از این بابت مبلغ    140طبقه آن به مبلغ    3  ،درصد از پروژه  25

(آذر   قرارداد  انعقاد  زمان  بتوان  1401در  را  پروژه  ماحصل  چنانچه  گردید.  دریافت  پذیر  اتکا  ياگونه به) 
 چند میلیارد ریال است؟  1401برآورد کرد، درآمد قابل شناسایی در سال 

 1  ( صفر . 

 میلیارد ریال.  23 )  2 

 میلیارد ریال.  28 )  3 

 میلیارد ریال.  35 )  4 
 

پرداختی در رابطه با خرید کالا   افزودهارزش طبق استانداردهاي حسابداري بخش عمومی، مالیات و عوارض   )  9
 ت یوضع صورت و سپرده حسن انجام کار مکسوره از    … عملیات   ها و اسناد دریافتنی در سرفصل حساب 

 شود.منعکس می   …  عملیات ها و اسناد پرداختنی  پیمانکاران در سرفصل حساب 

 .ايمبادله  غیر – اي مبادله  )  1 
 2  (  ايمبادله  – اي غیرمبادله. 

 .ايمبادله  – اي مبادله  )  3 

 .ايمبادله  غیر  –اي غیر مبادله  )  4 
 

درصد مالکیت شرکت بتا پرداخت    60میلیون ریال براي تحصیل    388شرکت آلفا مبلغ    1400در ابتداي سال   )   10
  1402 اسفندماه  29باشد. در  میلیون ریال می   8ر 800این تحصیل مبلغ    جه ی درنت نمود. استهلاك اضافی سالانه  
میلیون ریال و شرکت آلفا    300ر 000ها را به مبلغ  میلیون ریال و هزینه   400ر 000شرکت بتا درآمدها را به مبلغ  

میلیون ریال گزارش نمود. شرکت    400ر 000ها را به مبلغ  میلیون ریال و هزینه   700ر 000درآمدها را به مبلغ  
 اصلی سود سهامی از شرکت فرعی شناسایی ننموده است. سود خالص تلفیقی چه مبلغی است؟ 

 . میلیون ریال 349ر600 )  1 
 2  ( 200میلیون ریال 391ر . 

 . میلیون ریال 351ر200 )  3 

 . میلیون ریال 360ر000 )  4 
 



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   حسابداري   موضوع :   سرپرست  رده شغلی :  
 

Ĝ 

 A گروه
 

  

 شوند؟ها مربوط تلقی می گیرياز موارد زیر در تحلیل تصمیم ک یکدام ) 11

 . هاي ریختههزینه  )  1 
 2  (  رفتههزینه فرصت از دست . 

 . هاي ثابت هر واحد محصولهزینه  )  3 

 . یافتههاي ثابت تخصیص هزینه  )  4 
 

 کند. اطلاعات مربوط به شرح زیر استخراج شده است:  شرکت الف دو محصول ب و پ تولید می  )  12

 حجم تولید محصول 

مواد مستقیم و   

 آلاتدفعات تنظیم ماشین جابجایی مواد ي کارن یماش دستمزد مستقیم 
    میلیون ریال  

 دفعه   100 دفعه  200ر000 ساعت  100ر000 800 400ر000 پ

 دفعه  50 دفعه  100ر000 ساعت  25ر000 150 100ر000 ب

 میلیون ریال   650 میلیون ریال   850 میلیون ریال   500 950 -  مبلغ
 

 بهاي ساخت هر واحد محصول ب با استفاده از سیستم بهایابی مبتنی بر فعالیت چند ریال است؟ 

 ریال.  5ر500 )  1 

 ریال.  6ر000 )  2 

 ریال.  6ر500 )  3 

 4  ( 500ریال.  7ر 
 

نگهداري شده براي فروش    عنوانبهگذاري در واحد تجاري وابسته که  سرمایهمالی تلفیقی،    يهاصورت در   )  13
 بندي شده است، باید بر چه مبنایی ارزیابی شود؟ طبقه

 . ژهیبر ارزش و ی مبتن  يمبلغ دفتر )  1 
 2  (  و خالص ارزش فروش  ژه یبرارزش و ی مبتن  ياقل مبلغ دفتر. 

 . تمام شده  يو بها ژه یبر ارزش و ی مبتن  ياقل مبلغ دفتر  )  3 

 . خالص ارزش فروش  )  4 
 



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   حسابداري   موضوع :   سرپرست  رده شغلی :  
 

ĝ 

 A گروه
 

  

تمام شده  بلندمدت  يهايگذارهیسرماچنانچه   )  14 بهاي  الگوي  اساس    يبندطبقهتغییر    ،منعکس شود   بر 
 ؟  از مبانی زیر صورت گیرد کیکدامهاي بلند مدت به جاري باید بر اساس گذاريسرمایه

غیرجاري   يهایی دارا  طبقه در  آن  ازمازاد تجدید ارزیابی  ماندهی باقبه مبلغ دفتري پس از برگشت  )  1 
   . نگهداري شده براي فروش 

 2  (   غیرجاري نگهداري شده براي فروش  يهایی دارا  طبقه در ارزش فروش  خالص  واقل مبلغ دفتري . 

 . جاري يهايگذاره ی سرما طبقه در ارزش فروش  خالص  واقل مبلغ دفتري   )  3 

مازاد تجدید ارزیابی از آن در طبقه  مانده یباق اقل بهاي تمام شده و مبلغ دفتري پس از برگشت  )  4 
 .جاري   ي هاي گذارهی سرما 

 

 کند؟ جمله زیر هوش مصنوعی را بهتر توصیف می  کدام ) 15

  ها دستورالعمل ي دقیق از  ا که معمولاً به مجموعه   ی ف ی وظا   انجام دادن   ي برا   ها ن ی و ماش   ها برنامه   علم آموزش  )  1 
 .دارند   از ی ن 

 . دارند   از ی ن   ي فناوري ها حل راه به  که معمولاً    ی ف ی وظا   انجام دادن   ي برا   ها ن ی و ماش   ها برنامه   آموزش علم   )  2 

 . دارند   از ی ن   شناخت و آموزش ساختار یافته که معمولاً به    ی ف ی وظا   انجام دادن   ي برا   ها ن ی ماش   علم آموزش  )  3 
 4  (  دارند   ازی ن   ی که معمولاً به هوش انسان   ی ف ی وظا   انجام دادن   ي برا   ها ن ی و ماش   ها برنامه   علم آموزش. 

 

کرده  میلیون ریال گزارش  420ر000به مبلغ    مجموعاًسود خالص    ،1402تا پایان    1400از ابتداي  شرکت بتا   ) 16
شرکت    يهایی داراخالص  .  میلیون ریال بوده است  150ر000جمعاً  ساله آن    3نقدي مصوب مجمع    و سود
درصد سهام  40تاریخ شرکت آلفا    ن یدر ا.  میلیون ریال است  1ر200ر000مبلغ    1400سال  يدر ابتدامزبور  

میلیون ریال تحصیل نمود که این تحصیل توانایی اعمال نفوذ   600ر000شرکت بتا را به مبلغ    يرأحق   با
بر شرکت بتا را به آن داد. در تاریخ تحصیل مازاد بهاي تمام شده نسبت به سهم شرکت آلفا    ملاحظهقابل 

خالص   دفتري  ارزش  بتا    يهایی دارااز  شرکت  تشخیص  (با  عنوانبه قابل  مف سرقفلی  سال)   10  دیعمر 
در    يگذارهیسرماوضعیت مالی تلفیقی شرکت آلفا، مانده    در صورت  1402اسفند   29 در.  شناسایی گردید

 ؟  شودی م چه مبلغی گزارش  سهام شرکت بتا به

 . میلیون ریال  600ر000 )  1 
 . میلیون ریال   696ر000 )  2 
 3  ( 000میلیون ریال  672ر . 
 . میلیون ریال  708ر000 )  4 

 



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   حسابداري   موضوع :   سرپرست  رده شغلی :  
 

Ġ 

 A گروه
 

  

گذاري نمود. اطلاعات مربوط  زیر سرمایه  يهاشرکتبا هدف بلندمدت در سهام    1401) در سال  الف شرکت ( )  17
 به شرح زیر است:  1402و   1401هاي ها در سالگذاريبه این سرمایه

 بهاي تمام شده  تعداد سهام نام شرکت 

مبلغ تجدید ارزیابی  

 1401پایان سال  در

مبلغ تجدید ارزیابی  

 1402پایان سال  در
 میلیون ریال  میلیون ریال  میلیون ریال   

 266 300 270 120ر 000 ب 

 48 34 42 36ر 000 ج 
 

 

 1  ( 6     میلیون ریال . 

 .میلیون ریال 14 )  2 

 .میلیون ریال 44 )  3 

 . میلیون ریال    2 )  4 
 

گذاري در مشارکت گذاري در واحد وابسته به سرمایه سرمایه   که ی درصورتدر واحد گزارشگر بخش عمومی   )  18
  …  خاص تبدیل شود، واحد گزارشگر باید

 .کند گیري  را تجدید اندازه  ماندهی باق منافع  )  1 
 2  (   دهد به استفاده از روش ارزش ویژه ادامه. 

 . استفاده از روش ارزش ویژه متوقف کند  )  3 

 .کند گیري  را تجدید اندازه  ماندهی باقاستفاده از روش ارزش ویژه متوقف کند و منافع   )  4 
 

گذاري در واحد تجاري گزارشگر هاي تسعیر آن گروه از اقلام پولی که ماهیتاً بخشی از خالص سرمایه تفاوت  )  19
 شناسایی شود.…    باید در   فرد،نمالی جداگانه یا م   يها صورت در    دهددر عملیات خارجی را تشکیل می 

 1  ( صورت سود و زیان دوره . 

 . صورت سود و زیان انباشته )  2 

 . صورت سود و زیان جامع )  3 

 . صورت سود و زیان دوره یا صورت سود و زیان جامع (حسب مورد) )4 
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استاندارد حسابداري کمک )  20 برگشت  طبق  بلاعوض متضمن  استرداد کمک  بلاعوض دولت، چنانچه  هاي 
 عین دارایی غیرجاري مرتبط با کمک باشد، ضمن حذف ارزش دفتري دارایی غیرجاري و بدهی مربوط 

  … هاي مزبور بایدها، هرگونه تفاوت موجود بین حساب(مانده تخصیص نیافته کمک بلاعوض) از حساب

 1  (  .در صورت سود و زیان شناسایی گردد 
 به حساب سرمایه منظور گردد. )  2 
 در حساب سود و زیان انباشته منظور شود.  )  3 
  اي منظور شود. به حساب اندوخته سرمایه  )  4 

 شود؟ از مخارج زیر در بهاي تمام شده دارایی نامشهود منظور می  ک یکدام )  21

 مخارج اداري، عمومی و فروش. )  1 

 2  ( .عوارض و مالیات غیر قابل استرداد خرید 

 مخارج تبلیغات ناشی از معرفی یک محصول یا خدمت جدید.  )  3 

 مخارج آموزش کارکنان.  )  4 
 

هاي بلند مدت بر مبالغ دریافتی و دریافتنی بابت پیشرفت کار  مازاد درآمد شناسایی شده انباشته پیمان  )  22
 گردد؟  يبندطبقهباید تحت چه عنوانی  صورت وضعیت مالی تا تاریخ 

 .دریافتپیش )  1 

 .هاي در جریان پیشرفتپیمان )  2 
 3  ( مبلغ قابل بازیافت . 

 .بینیهاي قابل پیش ذخیره زیان  )  4 
 

 شود؟ هزینه استهلاك سرقفلی ناشی از تلفیق در کدام سرفصل صورت سود و زیان تلفیقی منعکس می  ) 23

 هاي غیرعملیاتی.  سایر درآمدها و هزینه  )  1 

 .بهاي تمام شده درآمدهاي عملیاتی )  2 

 3  (  هاي عملیاتیسایر هزینه. 

 . اقلام خاص )  4 
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بدون مطالبه بها یا با مطالبه بهاي ناچیز    هاآنواحد گزارشگر بخش عمومی کالاهایی را با هدف توزیع   )  24
 ؟  کند يریگاندازهکند، این کالاها را با چه ارزشی باید نگهداري می 

 . اقل بهاي تمام شده و خالص ارزش فروش  )  1 

 .بهاي جایگزینی )  2 
 3  (  جایگزینی بهاياقل بهاي تمام شده و. 

 . بهاي تمام شده )  4 
 

 ست؟ یچ يدر حسابدار)  (ERPی منابع سازمان يزیربرنامه  يهاستمیس يسازادهیپاز   ی اصل  هدف )  25

 مالی. يهاپرونده  يخودکارساز )  1 
 2  ( يحسابدار ازجمله  يمختلف تجار  يندهای فرآ يسازکپارچهی. 

 با الکترونیکی.  ی دست يهاي زیمم ینیگزیجا )  3 

 . یمال ینیبش یپانجام  )  4 
 

 است.  …   ،نیماش يریادگی )  26

 . يو نوشتار  یعیدرك زبان طب  يافزار برا نرم  ینوع )  1 
 2  ( ی. هوش مصنوع ینوع 

 .اطلاعات يفناور   یعموم يهاکنترل  )  3 

 .اطلاعات يفناور   يکاربرد  يهاکنترل  )  4 
 

به صورت سود و زیان تجدید    ،هیچ شرایطی تحت    ،هاي آتی در دورهکدام قلم صورت سود و زیان جامع   )  27
 ؟ شودی نمبندي طبقه

 سهم گروه از سایر اقلام سود و زیان جامع شرکت وابسته.  )  1 

 تفاوت تسعیر ارز عملیات خارجی. )  2 
 3  (  هاي ثابت مشهودمازاد تجدید ارزیابی دارایی . 

 سهم گروه از سایر اقلام سود و زیان جامع مشارکت خاص.  )  4 
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دهد که نشان می   1402محصولی الف براي سال   به عمل آمده در ارتباط با عملکرد شرکت چند  ي ها ی بررس  )  28
میلیارد ریال مساعد  20میلیارد ریال مساعد و    500انحراف حجم فروش و انحراف ترکیب فروش به ترتیب 

بازار   اندازه  انحراف  اگر  بازار چند میلیارد ریال   1ر 000است.   از  انحراف سهم  باشد،  میلیارد ریال مساعد 
 خواهد بود؟

 1  ( 520 -  نامساعد. 

 .مساعد  - 480 )  2 

 .نامساعد  - 500 )  3 

 .مساعد  - 980 )  4 
 

 



 

 

 نام ایزد یکتا  به

   

 

 

 

   

   

  اي حسابرسی بندي کارکنان حرفهآزمون رتبه 

 26/11/1403  

   

     (حسابرسی) سرپرست  

  A گروه 
 

 
 

      

 

 دقیقه  50 :مدت   : شماره صندلی
 

      

 
 ي تستی انتخاب و در پاسخنامه ارائه فرمایید.هاپرسشگزینه را براي  نیترمناسب 
 گذاري نمایید.براي هر پرسش، تنها یک گزینه را علامت 
 باشد.ارائه پاسخ نادرست می  منزلهبهاز یک گزینه،  گذاري بیشعلامت 

   ي  استثنابهگردد (تقلب محسوب می  منزلهبه  “صورت خاموش  حتی به” همراه داشتن هرگونه موبایل، ساعت هوشمند و وسایل الکترونیکی

 حساب ساده).ماشین

 باشد و هرگونه تکثیر، انتشار و یا استفاده بدون اجازه جامعه  کلیه حقوق مادي و معنوي سؤالات متعلق به جامعه حسابداران رسمی ایران می

 باشد.حسابداران رسمی ایران ممنوع می

 صورت ناقص تحویل  که برگه سؤالات متقاضی موجود نباشد و یا به صورتی ارائه برگه سؤالات همراه با پاسخنامه به مراقبین الزامی است. در

 شده باشد، به منزله تقلب خواهد بود.
 

 

سه پاسخ  براي هر پاسخ درست، یک امتیاز مثبت و هر

 شود.گرفته می نظر نادرست، یک امتیاز منفی در 
 

 

   مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی  
 جامعه حسابداران رسمی ایران  
 



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

   26/11/1403  : تاریخ  حسابرسی    :موضوع سرپرست    :رده شغلی
 

ĕĕ 

 A گروه
 

  

 ؟ کند ی مدریافتنی را توجیه  يهاحسابمنفی براي  ه یدییتأزیر، استفاده از  يهانهیگزاز  ک یکدام )  29

 1  (  تشکیل شده باشد. تیاهمکم  يهامانده از فروش به تعداد زیادي مشتري با  عمدتاًمانده بدهکاران 
 اهمیت تشکیل شده باشد.  با يهامانده مشتري با  اندکی از فروش به تعداد عمدتاًمانده بدهکاران  )  2 
 تشکیل شده باشد. تیاهمکم  يهامانده مشتري با  اندکیاز فروش به تعداد  عمدتاًمانده بدهکاران  )  3 
 اهمیت تشکیل شده باشد.  با يهامانده از فروش به تعداد زیادي مشتري با  عمدتاًمانده بدهکاران  )  4 

 

موجودي کالاي شرکت بازرگانی آلفا، در پایان سال مالی قبل شمارش نگردیده و به دلیل محدودیت مذکور،  )  30
صادر گردیده تعدیل شده (مشروط)    اظهارنظر با    ، مالی سال مالی قبل  ي ها صورت گزارش حسابرس نسبت به  

 ، است. موجودي کالاي مزبور در پایان سال مالی جاري شمارش و مشخص گردید کسري و اضافی انبارگردانی 
شرکت اعمال و اقلام   ي ها حساب مربوط به موجودي ابتداي سال است و تعدیلات لازم از این بابت در    کلاً
 کی کدام   ،مالی سال جاري  ي ها صورت حسابرس نسبت به    اظهارنظرمربوط، تجدید ارائه گردید.    يا سه ی مقا

 از موارد زیر است؟

 تعدیل شده (مشروط).  )  1 
 تعدیل شده (مشروط یا عدم اظهارنظر).  )  2 
بر مطلب خاص در ارتباط با محدودیت شمارش موجودي در    د یتأکتعدیل نشده و ارائه یک بند   )  3 

 ابتداي سال.
 4  (  مالی.  يهاصورت تعدیل نشده و ارائه یادداشت توضیحی مربوط در  

حسابرس شرکت تولیدي بتا، در انبارگردانی ابتداي سال شرکت نظارت نداشته و نتوانسته از طریق سایر  )  31
گزارش   ،ابتداي سال متقاعد شود. بنابراین  هاييموجودحسابرسی، از صحت وجود و ارزش    يهاروش

به   قبل  يهاصورتحسابرس نسبت  . چنانچه مشروط صادر گردیده است  اظهارنظربا    ،مالی سال مالی 
  اظهارنظر مالی سال مورد رسیدگی وجود نداشته باشد،    يهاصورت محدودیت یا تحریف نسبت به اقلام  

 ؟ مالی سال مالی مورد رسیدگی، کدام مورد زیر است يهاصورتحسابرس نسبت به 

 تعدیل نشده.  )  1 

 2  (   ابتداي سال. يهاي موجود تعدیل شده (مشروط)، ارائه یک بند محدودیت در رسیدگی نسبت به 

ابتداي    ي هايموجود با توجه به آثار احتمالی محدودیت رسیدگی نسبت به    ، تعدیل نشده یا مشروط )  3 
 مالی مورد رسیدگی.  يهاصورت سال بر اقلام 

 صحیح است. ،شرایط  برحسب 2و  1 گزینه  )  4 
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توجهی از شواهد حسابرسی به شکل الکترونیکی باشد، کاهش خطر عدم کشف به سطح  حجم قابل   چنانچه  )  32
 … قابل پذیرش، مستلزم 

 صورت گسترده است. ها و ادعاهاي مربوط به هاي محتواي جزئیات معاملات، مانده حساب اجراي آزمون  )  1 
 2  (  صورت گسترده است. ها بهاجراي آزمون کنترل 
 صورت گسترده است.  ها بههاي محتوا و کنترل آزمون  زمانهم اجراي  )  3 
 همه موارد بالا.  )  4 

 

 ؟ از موارد زیر است  کی کدامشامل    ،پرداختنی   يها حسابماندهخاص براي رسیدگی به    يهانمونه انتخاب   )  33

 گذشته و تسویه نشده است. هاآنپرداختنی معوق که مدت قابل توجهی از سررسید  يهاحساب )  1 
 تسویه شده است.  ،در سال مالی مورد گزارش پرداختنی معوق که  يهاحساب )  2 
 تسویه شده است. پس از تاریخ صورت وضعیت مالی، پرداختنی معوق که  يهاحساب )  3 
 4  (  .همه موارد بالا  

روش   ) 34 اجراي  براي  حسابرس  مدیریت    ، ی سازمان برون خواهی  تأیید  چنانچه  از  را  شرکت  مشتریان  آدرس 
درخواست کند و مدیریت از ارائه آدرس تعدادي از مشتریان خودداري کند، حسابرس با این موضوع چگونه  

 ؟ برخورد خواهد کرد 

 جایگزین را مورد توجه قرار دهد.  يهاروش لزوم طراحی و اجراي  )  1 
 وجود دلایل معتبر براي چنین درخواستی را مورد توجه قرار دهد.  )  2 
 گزارش خود مورد توجه قرار دهد.   اظهارنظراثر احتمالی این امر را بر  )  3 
 4  (  .همه موارد بالا  

مورد قرارداد، حسابدار رسمی را عزل، قرارداد را   يا حرفه در مواردي که صاحبکار، پیش از پایان خدمات   )  35
حسابدار رسمی پیشین از پاسخ دادن به پرسش و  ،  کند ی ملغو و کار را به حسابدار رسمی دیگري پیشنهاد  

دایر بر عدم پذیرش کار توسط   ي ا حرفه حسابدار رسمی جایگزین، خودداري یا در پاسخ خود از بیان دلایل  
  … ، حسابدار رسمی جایگزین باید حسابدار رسمی جایگزین خودداري کند 

 1  (   ي ر ی گ م ی تصم نظر قرار دهد و خلاصۀ مستندات زیربناي   مد   تر ي جد ملاحظات پذیرش کار را به صورت  
 .خود را براي دریافت مجوز به جامعه حسابداران بفرستد 

 مد نظر قرار دهد. تري جد  صورتبه ملاحظات پذیرش کار را  )  2 
 توسط حسابدار رسمی پیشین را به جامعه حسابداران اعلام کند.   ي ا حرفه عدم توجه به ضوابط آیین رفتار   )  3 
 از پذیرش آن کار خودداري کند. )  4 
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  از موارد زیر، کمترین نتیجه را   ک یکدام بررسی    ،ثبت نشده  ي ها ی بده براي حصول اطمینان از عدم وجود   )  36
 ؟ پی دارد در

 اضافات انبارگردانی.  )  1 
دریافتی از بستانکاران که مبالغی بیش از مبلغ منعکس در دفاتر واحد مورد رسیدگی    يهاه ید ییتأ )  2 

 . اند نموده اعلام 
 3  (   پرداختنی تجاري به خریدهاي انجام شده طی    يهاحسابمانده بررسی تغییرات با اهمیت نسبت به

 با سال قبل.  سه یدر مقاسال 
 انقطاع زمانی خرید و بستانکاران و وارده به انبار. يهاآزمون اجراي  )  4 

 

دریافتنی تجاري واصل نشده است. نحوه برخورد    يهاحساب درخواستی از    ي هاهیدییتأپاسخ تعدادي از   ) 37
 ؟ از موارد زیر است کیکدامحسابرس 

 مشروط.  اظهارنظرارائه یک بند محدودیت در گزارش حسابرس مستقل و  )  1 
 .هاافت یدراجراي آزمون انقطاع زمانی فروش و  )  2 
 3  (   اضافی محتواي جزئیات معاملات فروش مربوط.   ي ها آزمون اجراي 

  . هاافت یدرداخلی چرخه فروش و  يهاکنترلاضافی  يهاآزمون اجراي  )  4 

ي  ها صورت ، حسابرس تعدیل  انتشار آن در مواردي که پس از تاریخ گزارش حسابرس مستقل و پیش از تاریخ   )   38
مالی را در ارتباط با رویدادهاي تعدیلی با اهمیت و فراگیر واقع شده در بازه زمانی فوق، ضروري بداند، اما  

 یک از موارد زیر است؟ کدام حسابرس    اظهارنظر ي مالی اصلاح شده خودداري کند،  ها صورت مدیریت از ارائه  

 ).اظهارنظرتعدیل شده (مشروط یا عدم  )  1 
 2  (  .(مردود) تعدیل شده 
 تعدیل شده (مشروط).  )  3 

 تعدیل نشده.  )  4 
 

از موارد    کیکدامحصول اطمینان از    ، هدف اصلی حسابرس از جستجو براي شناسایی اشخاص وابسته ) 39
 ؟  زیر است

 تجاري در معاملات با اشخاص وابسته. رعایت شرایط متعارف   )  1 
 2  (  مالی.  يهاصورتارائه و کامل بودن افشاي معاملات با اشخاص وابسته در 
 دفتري.  يهاارزش انجام معاملات با اشخاص وابسته بر اساس  )  3 
  . منصفانه يهاارزش انجام معاملات با اشخاص وابسته بر اساس  )  4 
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از  ها ف ی تحر کشف    درباره که    شود ی م ي  ز ی ر برنامه ي  ا گونه به ي مالی  ها صورت ی  حسابرس  )   40 ناشی  با اهمیت  ي 
 ؟ از موارد زیر، اطمینان حاصل شود   ک ی کدام 

 هاییدارااز  سوءاستفاده گزارشگري متقلبانه  اشتباهات    

 1  ( بلی بلی بلی 
 بلی خیر بلی )  2 
 خیر خیر بلی )  3 
 خیر بلی بلی )  4 

 

و  مالی    يهاصورت  )  41   محدودیت   گونهچیه واحد مورد رسیدگی توسط حسابرس مستقل حسابرسی شده 
 ،حسابرس  اظهارنظرمدیران) و تحریف با اهمیتی شناسایی نشده است.    هیدییتأعدم دریافت    ياستثنابه (

 ؟ از موارد زیر است ک یکدام

   .تعدیل نشده )  1 
  همراه با ارائه یک بند در بخش سایر بندهاي توضیحی گزارش در ارتباط با عدم دریافت   ، تعدیل نشده  )  2 

 مدیران.   هید ییتأ
 . مدیران) هید ییتأمبتنی بر محدودیت عدم دریافت  ، تعدیل شده (مشروط )  3 
 4  (  عدم) مدیران)  هی د ییتأ، مبتنی بر محدودیت عدم دریافت اظهارنظرتعدیل شده . 

 

بر کدام    یدتأکبا    ، دریافتنی  يهاحساباز    ییدیهتأ انتخابی/ قضاوتی حسابرس، براي درخواست    يهانمونه  )  42
 ؟ دریافتنی است يهاحسابمانده  دهندهیلتشکگروه از اقلام 

 با مبلغ کم و گردش حساب محدود.  يهامانده )  1 
 2  ( قابل توجهو گردش حساب بالا  با مبلغ  يهامانده . 
 . قابل توجهبا مبلغ کم و گردش حساب  يهامانده )  3 

 گردش حساب محدود.   بالا وبا مبلغ  يهامانده )  4 
 

اساسی    در ) 43 ابهام  وجود  در    دربارهصورت  موضوع  کامل  افشاي  و  رسیدگی  مورد  واحد  فعالیت  تداوم 
 ؟ از موارد زیر است کیکدامحسابرس   اظهارنظرمالی،  يهاصورت 

 همراه با ارائه یک بند توضیحی در بخش ابهام در ارتباط با تداوم فعالیت.  ،تعدیل نشده )  1 
 (مشروط).  تعدیل شده )  2 
 3  (  عدم) اظهارنظرتعدیل شده.( 
  ).اظهارنظرتعدیل شده (مشروط یا عدم  )  4 
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 ؟  ردیگی نماز موارد زیر را در نظر  کی کدام ریتأث ، حسابرس براي تدوین طرح کلی حسابرسی  )  44

 سطح دانش و تجربه مدیریت.  )  1 
 شناخت فعالیت واحد مورد رسیدگی. )  2 
 3  (  محتوا. يهاآزمون حسابرسی  يهابرنامه 
  هدایت و سرپرستی. ،هماهنگی )  4 

 .دارد …  و با خطر کنترل رابطه  …  خطر عدم کشف با خطر ذاتی رابطه )  45

 مستقیم.  –معکوس  )  1 
 معکوس.  –مستقیم  )  2 
 3  (  معکوس. –معکوس 
 مستقیم.  –مستقیم  )  4 

 

 از موارد زیر بستگی دارد؟  کیکدامبه  ،مقدار شواهد مورد نیاز حسابرسی  )  46
 خطر تحریف با اهمیت.  )  1 
 کیفیت شواهد حسابرسی. )  2 
 ادعاهاي مورد رسیدگی.  )  3 
 4  (  .همه موارد بالا 

 

 ریسک عدم کشف بیشتري را بپذیرد؟   تواند یم   ، از شرایط زیر   ک ی کدام حسابرس در   )   47

 خطر ذاتی در سطح بالا ارزیابی شود.  )  1 
 در سطح بالا ارزیابی شود.   کنترلخطر  )  2 
 3  (  ارزیابی شود.  پاییندر سطح  تحریف با اهمیت خطر 
 در سطح بالا ارزیابی شود.  تحریف با اهمیت خطر  )  4 

 

 ؟ شود ی م از موارد زیر درج    ک ی کدام قانونی و مقرراتی حسابرس،    ي ها ت ی مسئول در بخش گزارش در مورد سایر   )   48

 ثابت مشهود.  يهاییدارا  يامه یبعدم کفایت پوشش  )  1 
 2  (  مالی توسط یک نفر از اعضاي هیئت مدیره.  يهاصورت عدم امضاي 
 نسبت به گزارش تطبیق عملیات واحد مورد رسیدگی با بودجه مصوب آن.  اظهارنظر )  3 
  مسائل عمده حسابرسی. )  4 
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 ؟ باشد ی نم بر مطلب خاص    د ی تأک قابل ارائه در بخش    ، مالی   ي ها صورت در صورت افشاء در    ، از موارد زیر   ک ی کدام  )   49

 1  (  در باره تداوم فعالیت. فراگیر ابهام 
 ابهام با اهمیت در باره پیامدهاي آتی دعاوي حقوقی علیه واحد مورد رسیدگی.  )  2 
شدن آن (در صورت مجاز    الاجرالازمیک استاندارد حسابداري جدید پیش از تاریخ    يریکارگبه  )  3 

 مالی.  يهاصورتبودن) و اثر با اهمیت بر 
 مالی تهیه شده بر اساس چارچوب با مقاصد خاص.  يهاصورت )  4 

 

  سمت عضو هیأت مدیره صاحبکاري بهسابق مؤسسه    شرکاي  از  ی کیچنانچه  ي،  احرفه طبق آیین رفتار   )  50
این تا چه زمانی    کار  پذیرش  درآید،   مؤسسه  بخشنانیاطم  خدمات  جزء  سپس  بنگاه  آن  و  باشد  پیوسته

  ممنوع است؟

 . سال از تاریخ خروج آن شریک 3تا سپري شدن  )  1 
 2  (  سال از تاریخ خروج آن شریک 2تا سپري شدن . 
 سال از تاریخ ورود آن شریک.  3تا سپري شدن  )  3 
 . سال از تاریخ ورود آن شریک2تا سپري شدن   )  4 

 

  ک یکدامبازبینی یا رسیدگی دوبارة کار حسابرسی حسابدار رسمی توسط یک حسابدار رسمی دیگر در  ) 51
 ؟ ست نی زیر مجاز از موارد

 .در اجراي حکم دادگاه صالحه  )  1 
 .در اجراي استانداردهاي حسابرسی )  2 
 رسمی. در اجراي مقررات جامعه حسابداران )  3 
 4  (  سازمان بورس و اوراق بهاداردر اجراي مقررات.  

چنانچه طبق قرارداد منعقده، حسابرس مستقل مسئولیت بازرس قانونی را در یک شرکت سهامی نداشته  )  52
 رعایت الزامات قانونی مقرر در اصلاحیه قانون تجارت، چیست؟  خصوص موارد عدم باشد، مسئولیت وي در 

 کند.بند تأکید بر مطلب خاص ارائه می  عنوانبه رعایت عمده را  ، موارد عدماظهارنظراز بند  بعد  )  1 

 کند.سایر بندهاي توضیحی ارائه می  عنوانبه رعایت عمده را  ، موارد عدماظهارنظراز بند  بعد  )  2 
 3  (  هاي قانونی و مقرراتی حسابرس سایر مسئولیت   عنوان به رعایت عمده را   ، موارد عدم اظهارنظر از بند   بعد 

 کند.مستقل ارائه می 

 گونه مسئولیتی ندارد. یچه )  4 
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  بخشی معقول نسبت به اطلاعات در کدام نوع از خدمات عرضه شده توسط حسابداران رسمی، امکان اطمینان  )  53
 نظر وجود دارد؟  مورد

 1  ( .رسیدگی به اطلاعات مالی آتی 
 . يادوره ان یمبررسی اجمالی اطلاعات مالی  )  2 
 توافقی رسیدگی به اطلاعات مالی.  يهاروش  )  3 
 تنظیم اطلاعات مالی.  )  4 

 

 …  عمده حسابرسی شامل چه موضوعاتی است که مسائل )  54

حسابرس در   ياحرفه به قضاوت   
هاي مالی دوره  صورت   حسابرسی

 جاري اهمیت بیشتري دارند

انتخاب   موضوعاتی نیاز ب
   اطلاع به  که شوندیم

 ارکان راهبري رسیده است 

 مستلزم 
 توجه بیشتر حسابرس 

 در انجام حسابرسی است  

 در حسابرسی 
نحو مناسب   دوره جاري به  

 نشده است وفصل حل

 1  (  خیر بله  بله  بله 
 بله  بله  خیر بله  )  2 
 بله  خیر بله  بله  )  3 
  بله  بله  بله  بله  )  4 

مالی با مقاصد خاص، عامل کلیدي در تعیین قابلیت پذیرش چارچوب گزارشگري   يهاصورتمورد   در )  55
 است؟  مالی، کدام مورد زیر  يهاصورتدر تهیه  رفته کاربهمالی 

مالی با   ي ها صورت ضوابط تهیه    کننده ن ی تدو ضوابط گزارشگري مالی تدوین شده توسط یک مرجع رسمی   )  1 
 مقاصد خاص. 

 قانونی.  صلاحي ذضوابط گزارشگري مالی مقرر شده توسط مراجع   )  2 
 مالی با استانداردهاي حسابداري.  يهاصورتانطباق چارچوب گزارشگري مالی بکار رفته در تهیه  )  3 
 4  ( نظر.  کنندگان موردمالی استفاده نیازهاي اطلاعات  

 دهد. ی م هاي زیر را به حسابرس یتفعالیک از ي عمومی حسابرسی، امکان انجام کدامافزارهانرم ) 56

 مراقبت بر نحوه اجراي سیستم کاربردي.  )  1 
 سیستم کاربردي.  افزارنرم ي حسابرسی در هابرنامه تعبیه  )  2 
 3  (  هاي کامپیوتري و کنترل محاسبات. یلفاانتخاب نمونه از اطلاعات 
 پردازش اطلاعات و محتویات فایل اصلی که شامل اطلاعات واقعی و آزمایشی است. )  4 

 
 



 

 

 نام ایزد یکتا  به

   

 

 

 

   

   

  اي حسابرسی بندي کارکنان حرفهآزمون رتبه 

 62/11/1403  

   

  (قانون تجارت و سایر قوانین)  سرپرست  

  A گروه 
 

 
 

      

 

 دقیقه  30 :مدت   : شماره صندلی
 

      

 

 

 ي تستی انتخاب و در پاسخنامه ارائه فرمایید.هاپرسشگزینه را براي  نیترمناسب 
 گذاري نمایید.براي هر پرسش، تنها یک گزینه را علامت 
 باشد.ارائه پاسخ نادرست می  منزلهبهاز یک گزینه،  گذاري بیشعلامت 

   الکترونیکی وسایل  و  هوشمند  ساعت  موبایل،  هرگونه  داشتن  به ”همراه  خاموش  حتی  می   منزلهبه   “صورت  محسوب  ي  استثنابه(  گردد تقلب 

 حساب ساده).ماشین

 باشد و هرگونه تکثیر، انتشار و یا استفاده بدون اجازه جامعه  کلیه حقوق مادي و معنوي سؤالات متعلق به جامعه حسابداران رسمی ایران می

 باشد.حسابداران رسمی ایران ممنوع می

 صورت ناقص تحویل  که برگه سؤالات متقاضی موجود نباشد و یا به صورتی ارائه برگه سؤالات همراه با پاسخنامه به مراقبین الزامی است. در

 شده باشد، به منزله تقلب خواهد بود.
 

 

سه پاسخ  براي هر پاسخ درست، یک امتیاز مثبت و هر

 شود.گرفته می نظر نادرست، یک امتیاز منفی در 

 
   مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی  
 جامعه حسابداران رسمی ایران  
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ی و زیان انباشته تعدیل شده  ردولت ی غ یک شرکت    1403شهریور    31چنانچه سود خالص سال مالی منتهی به   )  57
میلیارد ریال باشد، اندوخته قانونی قابل تخصیص در سال مالی   500و    2ر500ابتداي سال به ترتیب مبالغ  

 مذکور چند میلیارد ریال است؟  

 . میلیارد ریال  250 )  1 
 . میلیارد ریال  200 )  2 

 . میلیارد ریال  125 )  3 
 4  ( 100  میلیارد ریال . 

 

 نمایند؟   نی تأمباید چند درصد سرمایه شرکت را  نیمؤسسشرکت سهامی خاص،  سیتأسبراي  ) 58

 .درصد  20 )  1 
 .درصد  35 )  2 
 درصد.  75 )  3 
 4  ( 100 درصد. 

 

  3ر000مقرر شده که مبلغ    ی ردولتیغطبق مصوبه مجمع عمومی عادي سالانه یک شرکت سهامی عام   )  59
پاداش هیئت مدیره شرکت مزبور   حداکثر  .سود سهام به سهامداران پرداخت شود  عنوانبهمیلیارد ریال  

     چند میلیارد ریال است؟

 1  ( 90 میلیارد ریال . 
 . میلیارد ریال  150 )  2 
 . میلیارد ریال  180 )  3 
  . میلیارد ریال  300 )  4 

 …  از طریق افزایش مبلغ اسمی سهام منوط به موافقت و تصویب سرمایه افزایش  )  60

 . اکثریت نسبی صاحبان سهام است )  1 

 . دو سوم صاحبان سهام است )  2 

 سه چهارم صاحبان سهام است. )  3 

 4  ( صد در صد صاحبان سهام است. 
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 مجمع عمومی شرکت سهامی و تاریخ تشکیل آن چند روز است؟  نامهدعوتحداقل فاصله بین نشر  ) 61

 . پنج روز )  1 
 2  ( ده روز . 

 . پانزده روز )  3 

 . بیست روز )  4 
 

پایان سال   )  62 ریال است. چنانچه شرکت    30ر000مبلغ    1402سرمایه یک شرکت سهامی عام در  میلیارد 
  3ر000و    8ر000تصمیم به افزایش سرمایه از محل آورده غیر نقد و اندوخته قانونی به ترتیب به مبالغ  

 میلیارد ریال داشته باشد، افزایش سرمایه مجاز چند میلیارد ریال است؟ 

 . میلیارد ریال 11ر000 )  1 
 . میلیارد ریال 8ر000 )  2 
 . میلیارد ریال 3ر000 )  3 
 4  (  .صفر  

درصد سهام آن   100دولتی مشمول قانون محاسبات عمومی که    يهاشرکتمتعلق به    رمنقولیغاموال   )   63
 ؟دولتی است مؤسساتبا تصویب کدام مورد قابل انتقال به  ، متعلق به دولت است

 1  (  .هیئت وزیران 
 مجمع عمومی.  )  2 
 .رعاملیمد  )  3 
  هیئت مدیره.  )  4 

و اشخاص   رجوعاربابنظارت بر فعالیت  ،الحاقی قانون مبارزه با پولشویی  14اجرایی ماده   نامهنییآطبق  )  64
 از وظایف کدام مورد است؟  ، شناسایی معاملات مشکوك منظوربهمشمول مربوط 

 1  (  .واحد مبارزه با پولشویی 
 . مرکز اطلاعات مالی )  2 
 حسابرسان.  )  3 
  دستگاه متولی نظارت. )  4 
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مناقصات ) 65 برگزاري  قانون  معامله    کهی درصورت  ،طبق  انجام    70مبلغ  باشد،  معاملات کوچک  نصاب  برابر 
 ؟ کدام مورد مجاز است دییتأبا  ،معامله در شرکت دولتی پس از تصویب هیئت ترك تشریفات مناقصه

 . هیئت وزیران )  1 
 . شوراي اقتصاد )  2 
 3  ( هیئت مدیره . 
  . مجمع عمومی )  4 

 …  مدیره شرکت یا بازرسان به مجمع عمومی عادي، توسط هیأت بازرسدعوت  ) 66

 . الزامی نیست )  1 

 2  ( الزامی است . 

 .قرائت گزارش بازرس در مجمع عمومی عادي صاحبان سهام الزامی است صرفاً )  3 

 .ی نشده استنیبش یپدر قانون تجارت موضوعی در این خصوص  )  4 
 

خود را تا کدام  ي گذار ه ی سرما يها طرح دولتی باید اطلاعات  يها شرکت به موجب قانون بودجه کل کشور،  )  67
 ؟بارگذاري نمایند  ی ردولت ی غ دولتی و نهادهاي عمومی   ي ها شرکت تاریخ در سامانه یکپارچه اطلاعات  

 .تا پایان بهمن )  1 
 2  ( .تا پایان شهریور 
   . تا پایان تیر )  3 

  تا پایان اردیبهشت.  )  4 

 ؟ شرکت سهامی با چه اکثریتی معتبر است العادهفوقتصمیمات مجمع عمومی  )  68

 یک سوم آراء حاضر در جلسه. )  1 
 2  (  .دو سوم آراء حاضر در جلسه 
 یک آراء حاضر در جلسه.  علاوهبه نصف  )  3 
 اکثریت نسبی.  )  4 

 

 



 

 

 نام ایزد یکتا  به

   

 

 

 

   

   

  اي حسابرسی بندي کارکنان حرفهآزمون رتبه 

 26/11/1403  

   

  (قوانین مالیاتی)  سرپرست  

  A گروه 
 

 
 

      

 

 دقیقه   30مدت :    شماره صندلی :
 

      

 

 ي تستی انتخاب و در پاسخنامه ارائه فرمایید.هاپرسشگزینه را براي  نیترمناسب 
 گذاري نمایید.براي هر پرسش، تنها یک گزینه را علامت 
 باشد.ارائه پاسخ نادرست می  منزلهبهاز یک گزینه،  گذاري بیشعلامت 

   الکترونیکی وسایل  و  هوشمند  ساعت  موبایل،  هرگونه  داشتن  به ”همراه  خاموش  حتی  می   منزله به   “صورت  محسوب  ( تقلب  ي استثنابه گردد 

 حساب ساده).ماشین 

  باشد و هرگونه تکثیر، انتشار و یا استفاده بدون اجازه جامعه کلیه حقوق مادي و معنوي سؤالات متعلق به جامعه حسابداران رسمی ایران می

 باشد. حسابداران رسمی ایران ممنوع می 

  صورت ناقص تحویل که برگه سؤالات متقاضی موجود نباشد و یا به  صورتی  ارائه برگه سؤالات همراه با پاسخنامه به مراقبین الزامی است. در

 شده باشد، به منزله تقلب خواهد بود. 
 

 

سه پاسخ  براي هر پاسخ درست، یک امتیاز مثبت و هر

 شود.گرفته می نظر نادرست، یک امتیاز منفی در 
 

 

   مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی  
 جامعه حسابداران رسمی ایران  
  



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   موضوع :   قوانین مالیاتی  سرپرست  رده شغلی :  
 

ĖĜ 

 A گروه
 

  

  ،شده سرمایه یک شرکت سهامی عام پذیرفته شده در سازمان بورس و اوراق بهادار از محل مطالبات حال  )  69
    میلیارد ریال افزایش یافته است. حق تمبر افزایش سرمایه مزبور چند میلیارد ریال است؟  8ر000معادل 

 . میلیارد ریال  16 )  1 

 میلیارد ریال.  8 )  2 

 میلیارد ریال.  4 )  3 

 4  ( صفر . 
 

جریمه عدم تسلیم اظهارنامه مالیاتی شخص حقوقی در موعد مقرر به اداره امور مالیاتی مربوط، کدام مورد زیر   )  70
 است؟

 1  ( %30  مالیات متعلق . 
 . مالیات ابرازي  %10 )  2 

 . مالیات ابرازي  %30 )  3 
  . مالیات متعلق  %10 )  4 

 مالیات نقل و انتقال حقوق ناشی از موقعیت تجاري محل، کدام مورد است؟  )  71

 درصد وجوه دریافتی مالک.  5 )  1 

 درصد ارزش معاملاتی.  5 )  2 
 3  ( 2  .درصد وجوه دریافتی مالک 

 درصد ارزش معاملاتی.  2 )  4 
 

 ؟ شود ی مهزینه قابل قبول مالیاتی پذیرفته   عنوان به دام مورد زیر  ک  )  72

 1  (  صادرات.  منظور بههزینه بازاریابی، تبلیغات و نمایشگاهی 

 مالیات بر درآمد پرداختی به سازمان امور مالیاتی.  )  2 

 . هاي شهردارجریمه پرداختی به دولت و  )  3 
 ي ثابت مشهود. هایی دارامخارج تعمیر اساسی  )  4 

   

 



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   موضوع :   قوانین مالیاتی  سرپرست  رده شغلی :  
 

Ėĝ 

 A گروه
 

  

میلیارد   300بالغ برمبلغ    1403شهریور    31در سال مالی منتهی به    ی ردولت ی غ هزینه حقوق کارکنان یک شرکت   )   73
میلیارد ریال   16کارکنان در سال مالی مزبور مبلغ    انداز پس ریال است.چنانچه هزینه سهم شرکت از بابت  

   ؟ رد ی گ ی م هزینه قابل قبول مالیاتی مورد پذیرش قرار    عنوان به باشد، چند میلیارد ریال آن  

 . میلیارد ریال  16 )  1 
 میلیارد ریال.  15 )  2 
 میلیارد ریال.  12 )  3 
 4  ( 9  .میلیارد ریال 

 

میلیارد ریال کاهش داد و در    5میلیارد ریال به  10سرمایه خود را از مبلغ    1400/ 05/ 01الف در تاریخ    شرکت )   74
تمبر   میلیارد ریال اقدام نمود. حق   20میلیارد ریال به    5نسبت به افزایش سرمایه از    مجدداً   1400/ 10/ 01تاریخ  

 دارد؟   ي ا مه ی جر افزایش سرمایه به چه مبلغی و ظرف چه مدتی باید پرداخت شود و عدم پرداخت چه  

 دو برابر حق تمبر.   -ظرف دو ماه از تاریخ ثبت افزایش سرمایه   - ریال  30،000،000 )  1 
 2  ( 7،500،000     حق تمبر.  دو برابر  -ظرف دو ماه از تاریخ ثبت افزایش سرمایه   -ریال 
 درصد حق تمبر.   20  -   العاده فوق ظرف یک ماه از تاریخ تصویب مجمع عمومی    - ریال    10،000،000 )  3 
  درصد حق تمبر.             20  -   العادهفوق ظرف دو ماه از تاریخ تصویب مجمع عمومی    - ریال    40،000،000 )  4 

  ک ی کدام مستقیم براي    ي ها ات ی مال قانون    132تولیدي و معدنی موضوع ماده    ي ها ت ی فعال ابرازي ناشی از    درآمد  )   75
   شده در ماده مزبور، مشمول مالیات با نرخ صفر است؟   ی ن ی ب ش ی پ از اشخاص زیر با رعایت مقررات  

 . اشخاص حقوقی دولتی )  1 
 . یردولتیغو نهادهاي عمومی  مؤسساتاشخاص حقوقی دولتی و   )  2 
 3  (  یردولتیغاشخاص حقوقی . 
 . یردولت یغکلیه اشخاص حقوقی دولتی و  )  4 

 

سازمان   ، مالیاتی در مهلت قانونی و مطابق با مقررات خودداري کند  اظهارنامهاز ارائه    ي مؤددر صورتی که   )  76
   ؟کند ی مامور مالیاتی کشور مالیات متعلق را از کدام طریق تعیین  

 س.أالرتشخیص علی  )  1 
 رسیدگی به دفاتر.  )  2 
 3  ( .تهیه اظهارنامه مالیاتی برآوردي 
  اجراي قرار کارشناسی. )  4 



 جامعه حسابداران رسمی ایران  

 مرکز آموزش و تحقیقات حسابداران رسمی
 اي اعضاآزمون کارکنان حرفه 

    26/11/1403تاریخ  :   موضوع :   قوانین مالیاتی  سرپرست  رده شغلی :  
 

ĖĠ 

 A گروه
 

  

  1403شهریور    31و درآمد کتمان شده یک شرکت خدماتی در سال مالی منتهی به    یرواقعیغ  يهانهیهز )  77
 ؟ باشدی م میلیارد ریال است. جریمه مربوط چند میلیارد ریال  6ر000و  4ر000به ترتیب مبالغ 

 1  ( 750   .میلیارد ریال 
 میلیارد ریال.   550 )  2 
 میلیارد ریال.   450 )  3 
  میلیارد ریال.   250 )  4 

قانون   )  78 به  انجام شده بدون    يها فروش، چنانچه مجموع  انیمؤدفروشگاهی و سامانه    يهاانه یپابا توجه 
میلیون ریال باشد، جریمه متعلق چند میلیون   150مبلغ    يمؤدصدور صورتحساب الکترونیکی توسط  

 ریال است؟  

 میلیون ریال.  15 )  1 
 2  ( 20  .میلیون ریال 
 میلیون ریال.  25 )  3 
 میلیون ریال.  35 )  4 

 

نام واحدي را در تاریخ    ست یزطی مح، در صورتی که سازمان حفاظت از  افزوده ارزشطبق قانون مالیات بر   )   79
 ؟ شود ی م در پایگاه واحدهاي آلاینده درج نماید، واحد مورد نظر از کدام تاریخ مشمول عوارض سبز    1403/ 02/ 05

 1  ( 01/04/1403 . 
 2  ( 01/03/1403 . 
 3  ( 01/02/1403 . 

 4  ( 01/01/1403 . 
 

بر   )  80 مالیات  قانون  عوارض    واردات   ،افزوده ارزش طبق  و  مالیات  پرداخت  از  مورد  معاف   افزوده ارزش کدام 
 ؟نیست 

 دام زنده و خوراك آن.  )  1 
 2  ( .محصولات کشاورزي فراوري نشده 
 کتاب، روزنامه و نشریه.  )  3 
  فرش دستبافت و مواد اولیه آن. )  4 

 


